



Газета основана в 1906 году

ПЯТНИЦА,  
3 АВГУСТА 2007 г.

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

www.agidel.ru

№ 148 (26381)

Выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника



# РЕСПУБЛИКА БАШКОРТОСТАН

ИЗ ПОЧТЫ ПРЕЗИДЕНТА

## Новая страница сотрудничества

В Оренбургской области в конце июля прошли Дни Республики Башкортостан, посвященные 450-летию добровольного вхождения Башкирии в состав России. В связи с этим губернатор Оренбургской области А. А. Чернышев направил Президенту Башкортостана М. Г. Рахимову телеграмму.

А. А. Чернышев выразил признательность М. Г. Рахимову за участие в праздновании Дней Республики Башкортостан в Оренбурге, а также в открытии Башкирского подворья в культурном комплексе «Национальная деревня».

В телеграмме, в частности, говорится: «Уважаемый Муртаза Губайдулович! Ваш плодотворный визит, связанный с большим юбилеем — 450-летием единства России и Башкортостана, получил огромный положительный резонанс на оренбургской земле. Он открыл новую страницу взаимовыгодного сотрудничества наших регионов и является залогом дальнейшего развития многообразных экономических, научно-технических и гуманитарных связей».

Желаю Вам доброго здоровья, благополучия и процветания, успешной реализации всех планов и начинаний на благо наших народов, родной Отчизны!».

**Пресс-служба Президента Республики Башкортостан.**

ОФИЦИАЛЬНО

## Вслед за «Транзитом» — «Мистрал»

2 августа в Доме Республики Президент РБ М. Г. Рахимов провел рабочую встречу с вице-президентом концерна VDL Маринусом Фермеленом, на которой обсудил вопросы производства новых автобусов «VDL Нефа3» и перспективы дальнейшего развития деловых связей с концерном.

Были рассмотрены вопросы реализации программы совместного производства городских автобусов «Транзит» и туристических автобусов «Мистрал» на Нефтекамском автозаводе. Стороны отметили положительный ход реализации совместного проекта.

Кроме того, обсуждались вопросы сотрудничества концерна VDL с агропромышленными предприятиями Башкортостана. В частности, был рассмотрен проект по развитию в республике мясорубающей и птицеводческой промышленности.

М. Г. Рахимов подчеркнул заинтересованность республики в создании новых совместных производств. Он отметил, что реализация подобных проектов позволяет не только расширять производственный потенциал, но и решать актуальные вопросы в социальной сфере, создавать дополнительные рабочие места, развивать инфраструктуру республики.

Вице-президент концерна VDL выразил благодарность в адрес руководства Башкортостана за создание необходимых экономических и правовых условий для сотрудничества концерна с предприятиями Башкортостана.

В рабочей встрече приняли участие первый заместитель Премьер-министра Правительства, министр сельского хозяйства Башкортостана Ш. Х. Вахитов, генеральный директор ОАО «Нефа3» Р. С. Маликов, представитель ОАО «Нефа3» в Европе О. Б. Петров, директор завода автобусных шасси концерна VDL Хубертус Ван Веес.

**Пресс-служба Президента Республики Башкортостан.**

АГРАРНЫЙ ВОПРОС

## Мирная битва

Сразу одиннадцать комбайнов вывели на уборку хлеба в благоварском хозяйстве

Агрофирма «Мир» — визитная карточка Благоварского района. А само хозяйство уже никто не может представить без его директора Владика Ахсанова. Двадцать четыре года он беспрерывно «рулит» одним из лучших сельхозпредприятий республики. Да так «рулит», что даже в трудные годы средняя зарплата его работников была более чем в два раза выше отраслевой. «Работать нужно не для показателя, а чтобы людям жилось лучше», — говорит Владик Абубакирович. Не согласиться с ним невозможно, однако и без производства жизнь не улучшить.

Производство в агрофирме развивается в разных направлениях, но цель одна — укрепление хозяйства. Хорошо поставлено здесь животноводство: только свиней содержится 6,7 тысячи голов, а крупного рогатого скота — 2,5 тысячи. Переработка также приносит неплохой доход. Поэтому растениеводство выступает здесь базовой отраслью, вытягивающей две остальные части, приносящие «живые» деньги.

Хлебами у нас занято более 3,5 тысячи гектаров, — рассказывает агроном агрофирмы Фагим Ширванов. — Ежегодно мы собираем не менее десяти тысяч тонн зерна, половина которого идет на откорм скота. Все отрасли хозяйства тесно связаны, поэтому

КУБОК ПРЕЗИДЕНТА РБ

## «Салават» начинает с победы

Тринадцатая минута для уфимской команды оказалась счастливой

Сегодня мы рассказываем нашим читателям подробности об играх первого дня международного хоккейного турнира, проходящего в уфимском Дворце спорта.



У ворот гостей — горячо.

После «фестиваля голов» в матче «Спартак» — «Нефтехимик» (как уже сообщалось, нижекамцы победили — 11:3) на лед вышли давние непримиримые соперники — «Металлург» (Магнитогорск) и «Лада» (Тольятти). В самом начале периода отличился автозаводец Макаров. Но 13-я минута второго периода стала для «Лады» несчастливой — броском от синей линии Бульин сравнивает счет.

В начале третьей двадцатиминутки солидное преимущество в два игрока получила «Магнитка», однако «Лада» выстояла. А в конце встречи волжанам улыбнулась удача — гол забил Жмакин, вышедший на одинокого голкипера в паре с Кетовым, — 2:1. В концовке матча «Металлург» снял вратаря, дабы спасти игру, но тольяттинцы удержали победный результат.

В заключительном матче дня хозяева льда встретились со скальцами клубом «Салават». «Салават» сразу же захватил инициативу, но не сумел использовать ряд выгодных моментов. В свою очередь, Хартманс не попал в верхний угол ворот уфимцев. А на 13-й минуте, пройдя по флангу, Сидякин с передачи Волкова «распечатал» ворота гостей — 1:0. Однако под занавес периода Школяк отличился дальним броском — 1:1.

Во втором периоде у юлаевского вратаря Еременко работы прибавилось — «Скалица» освоилась на уфимском льду. «Салават» также не отсиживался в обороне, но раз за разом прощал гостей за их оплошности. Наконец, снова на 13-й минуте, теперь уже второго периода, могучим щелчком добился успеха Кухтинов — 2:1.

В начале третьего периода скальцы несколько раз выстояли в меньшинстве: в эти минуты в воротах чуда творил Рыбар.

Незадолго до финальной сирены уфимец Кольцов подарил матчу интригу, заработав удаление. Скальцы заменили вратаря, но за 23 секунды до конца матча чех Филип «наказал» бывших своих сограждан, отправив шайбу в пустые ворота, — 3:1. В серии буллитов с таким же счетом победили юлаевцы.

Лучшими игроками встречи по праву были признаны вратари — Александр Еременко и Павел Рыбар.

Во второй день турнира к моменту подписания номера в печать завершились две встречи: «Лада» — «Нефтехимик» (3:3) и «Скалица» — «Металлург» (1:3).

Юлаевцы поединок с московским «Спартакком» завершили поздно вечером.

**Ильдар АХИЯРОВ.**

**Не работает 8-ка?**

Подключи одним звонком межгород от Ростелеком

**8 800 100 25 25\***

и звони просто через 8!

Совершив звонок по бесплатному номеру 8-800-100-25-25, вы станете постоянным абонентом «Ростелекома» и сможете:

- сохранить привычный и удобный способ набора номера через «8»,
- получать качественные услуги междугородной и международной связи, соответствующие международным стандартам (дозвон с первого раза, звонок без «эха»),
- льготные тарифы в праздники и вечернее, ночное время.

Дополнительная информация по тел.: 8-800-200-00-33\*  
\* — звонок бесплатный.

**РОСТЕЛЕКОМ**  
междугородная и международная связь

Время подписания номера в печать 18.30. Подписан в 19.45.

НОВОСТИ

## Поздравляем!

Указами Президента Российской Федерации В. В. Путина: за заслуги в обучении и воспитании учащихся и многолетний добросовестный труд присвоено почётное звание «Заслуженный учитель Российской Федерации» Сбоеву Виктору Владимировичу — директору муниципального общеобразовательного учреждения «Гимназия села Месгутово», Дуванский район; за заслуги в области искусства присвоено почётное звание «Заслуженный артист Российской Федерации» Сулеймановой Гузель Наилевне — артистке города государственного учреждения культуры и искусства «Башкирский государственный театр оперы и балета».

## Праздничный салют засверкает над Мелеузом

В субботу, 4 августа, в Мелеузе пройдут Дни «Единой России».

Состоится ряд спортивных, социальных и праздничных мероприятий. Жители города смогут получить квалифицированную бесплатную юридическую помощь специалистов.

Также со 2 по 4 августа жителей Мелеуза и Мелеузовского района проконсультируют врачи-офтальмологи Уфимского НИИ глазных болезней.

**А. ЮНУСОВА.**

## Поэт и его современники

В одном из залов мемориального Дома-музея имени Мажита Гафури открылась выставка, посвященная современному поэту. В экспозиции широко представлены жизнь и творчество Шайхзады Бабича, Тухвата Янаби, Сайфи Кудаша, Даута Юлтыя и Гарифа Гумера.

Здесь, например, можно ознакомиться с уникальными фотографиями Даута Юлтыя. Запечатлennые моменты датированы 1932 годом, когда башкирский писатель находился в Москве. Родственники и потомками современников Мажита Гафури переданы музею письма и памятные вещи видных деятелей культуры тех лет. Столь интересная и необычная экспозиция будет работать до середины сентября.

**В. ГАЛИМЬЯНОВА.**

## «О природе замолвите слово...»

Республиканский профильный лагерь юных журналистов-экологов расположен в Уфимском районе на базе отдыха «Березка». В числе участников слета — победители республиканского конкурса «Золотое перо».

Организаторы мероприятия приурочили его к Году русского языка и 450-летию добровольного вхождения Башкирии в состав России.

Ребятам предстоит принять участие в самых разнообразных конкурсах, посвященных журналистике и экологии, а также в спортивных, культурно-массовых мероприятиях. В программе работы лагеря — мастер-классы, проводящие которые будут как представители Минприроды, эколого-биологического центра, так и работники СМИ.

**Е. МУЖАЙЛОВА.**

## Владение землей — это ответственность

Несколько очагов произрастания дикорастущей конопля было выявлено оперативными нарядами Нефтекамска.

Один участок был обнаружен в деревне Саково, два — в рабочем поселке Николо-Березовка Краснокамского района. Общая площадь превысила гектар. Земли принадлежат местным сельским Советам, которым вынесено предписание уничтожить растения в десятидневный срок. За невыполнение данного предписания хозяевам земельных участков грозит штраф.

Как отметил начальник отдела нарконтрозной по Нефтекамску Айрат Фаррахов, фактов привлечения к ответственности владельцев земельных участков не было, потому что последние своевременно принимают меры к уничтожению наркосодержащих растений.

**Е. МАКУШИНА.**

(По сообщениям наших корреспондентов и агентства «Башинформ»).

## Где и сколько

Цена одной акции на 2 августа:

«Газпром» — 271 руб.	«Норникель» — 5625 руб.
«Лукойл» — 2000 руб.	«Роснефть» — 209 руб.
РАО «ЕЭС» — 34,6 руб.	«Сургутнефтегаз» — 28,7 руб.
Сбербанк — 103 руб.	«Ростелеком» — 241 руб.

Курс валют ЦБ: 1 доллар США — 25,6 руб.; 1 евро — 34,95 руб.

## Приём граждан

8 августа с 15 до 18 часов проводит прием граждан по личным вопросам начальник Управления экономической и социальной политики Администрации Президента Республики Башкортостан Илшат Азаматович **ТАЖИТДИНОВ**.

По вопросам предварительной записи жителям г. Уфы необходимо обратиться в приемную Администрации Президента РБ (г. Уфа, ул. Тукеева, 46, Дом Республики). Просьба иметь при себе документ, удостоверяющий личность. Для граждан из других городов и районов республики — запись по тел. **250-14-06**.

16 августа с 16 до 18 часов проводит прием граждан председатель правления региональной общественной организации «Республиканское объединение защиты прав потребителей Республики Башкортостан» Владимир Александрович **Крюков** в Управлении Роспотребнадзора по РБ по адресу: г. Уфа-54, ул. Р. Зорге, д. 58. Предварительная запись и справки по телефонам: **237-62-06, 229-90-63**.

## Как отдыхаем в октябре?

Согласно Закону Республики Башкортостан от 27 февраля 1992 года № ВС-10/21 «О праздничных и памятных днях, профессиональных праздниках и иных знаменательных датах в Республике Башкортостан» (ред. от 18.07.2005 г.) 11 октября — День Республики — День принятия Декларации о государственном суверенитете Башкирской Советской Социалистической Республики является нерабочим праздничным днем.

В соответствии с пунктом 2 статьи 1 названного закона распоряжением Правительства Республики Башкортостан от 21 сентября 2006 года № 922-р нерабочим праздничным днем в 2007 году объявлено 12 октября — Ураза-байрам.

Таким образом, выходными днями в Республике Башкортостан в связи с праздничными днями являются: 11, 12, 13 и 14 октября 2007 года.

**Министерство труда и социальной защиты населения Республики Башкортостан.**

## ПОГОДА НА 3 АВГУСТА

По республике ожидается переменная облачность, без осадков. Ветер неустойчивый, слабый. Температура воздуха ночью 13 — 18, днем 28 — 33 градуса тепла.

В последующие два дня характер погоды сохранится.

восход	☀️	6.28
заход	🌇	22.15
дождя для	☁️	15.47
луна	🌙	

Гидрометцентр г. Уфы. ❄️ последняя четв. 6 августа